Un’asta cilindrica di acciaio ι lunga 3 m e ha un raggio di 0.1 m. Essa sostiene un carico di 105 N lungo la direzione dell’asse. 





   (a) Si trovino lo sforzo e la deformazione dell’asta   


   (b) Quanto vale l’allungamento dell’asta?
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Per risolvere questo esercizio ricordiamo che lo sforzo (sia nel caso di allungamenti sia nel caso di compressioni) ι proporzionale alla deformazione tramite il modulo di Young:
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F rappresenta la forza applicata;


S rappresenta la superficie sulla quale ι applicata la forza;


F/S viene detto sforzo;


(l rappresenta la lunghezza della quale il corpo si allunga (o si accorcia) in seguito all’applicazione della forza F:


                                    


(l = (l/l  •  l





l  rappresenta la lunghezza iniziale del corpo;


(l/l viene detto deformazione; 


Y ι il cosidetto modulo di Young caratteristico di ogni sostanza (unitα di misura: N/m2).








Nel caso del nostro problema l’asta cilindrica viene allungata dal carico sospeso, che agisce sulla superficie di base del cilindro S = ( r2 .











Possiamo passare ai calcoli pe
